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浮力           姓名         
1、 选择题：

1、浮力产生的原因是由于（    ）

A、液体（或气体）对物体有压力     B、液体（或气体）对物体有压力差

C、液体（或气体）有质量           D、物体对液体（或气体）有压力

2、两艘完全相同的轮船停在水面，甲船装满货物，乙船为空船，下列说法中正确的是（     ）

A、甲船受到的浮力大于乙船受到的浮力 B、甲、乙两船受的浮力相等

C、甲船受的浮力小于乙船受的浮力     D、两船所排开的水的体积相同

3、一艘潜水艇保持深度不变从海里潜行到河里，则该潜水艇受到的（    ）

A、重力不变，浮力不变           B、重力增加，浮力减小

C、重力增加，浮力增加           D、重力减小，浮力减小

4、在以下情况中，带“     ”的物体所受浮力增大的是（ρ海>ρ河）（    ）

A、大河中的木筏漂流入海         B、大江中的石块被冲入大海

C、海面下的潜水艇正在上升       D、给停泊在海港内的油轮卸载原油

5、由同种物质做成的实心正方体，放在水中后有1/3的部分露出水面，现将露出水面的部分切去，则剩余部分（    ）

A、将仍有1/3部分露出水面        B、将悬浮在水中

C、将下沉入水底                  D、将有1/2部分露出水面

6、将一个实心铁球分别放入水中、酒精中和水银中（ρ水银>ρ铁>ρ水>ρ酒精），关于铁球所受浮力，下列说法中正确的是（    ）

A、在酒精中所受的浮力比在水中所受的浮力大B、在水银中受到的浮力最小

C、在水银中受到的浮力最大                D、在三种液体中所受的浮力一样大

7、关于物体受到的浮力，下面说法中正确的是（    ）

A、物体漂浮在水面时，比浸没在水中时的浮力大

B、物体在同种液体中排开液体的体积越大受到的浮力也越大

C、物体浸没在水中越深受到的浮力越大

D、物体的密度越大受到的浮力越大

8、一个量筒中盛有水，水面刻度值200毫升，今将一质量为60克的物体投入量筒中，水面升高到250毫升处，那么这个物体在量筒中的情况是（    ）
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A、悬浮在水中  B、漂浮在水面  C、下沉到量筒底  D、下沉到量筒底后又上浮

9、将同一物体放在液体中的三种情况如图所示，比较

它们受到的浮力大小，其中浮力最小的是（   ）

A、图甲               B、图乙

C、图丙               D、无法比较

10、一乒乓球漂浮在盐水中，当向盐水中倒入一点清水后，乒乓球在盐水中将（   ）

A、上浮一些       B、保持原位置       C、下沉一些         D、无法判断

2、 填空题：

1、阿基米德原理的表达式是F浮=G排液=                         ，式中的V排只有在        时才等于V物。

2、挂在弹簧秤上的铁块在空气中称时，弹簧秤的示数为F1，当它完全浸没在水中时，弹簧秤的示数为F2，铁块在水中受到的浮力为            。

3、浮在水面上的轮船，受到的浮力     重力（填“>”、“<”或“=”）。当船上装载货物增加时，船受到的浮力               。（填“增大”、“减小”或“不变”）

4、潜水艇是靠改变              来实现浮沉的，气球、飞艇中装着       比空气小的气体，当气球或飞艇受到的浮力        气球、飞艇的自重，所以气球、飞艇就能上升。

5、将质量为3×10-2千克的物块缓慢地放入一盛满水的容器里，静止后从容器中排出了2×10-5米3的水（g=10牛/千克），则物体所受浮力的大小为      ，物块在水中是         。（填“上浮”、“下沉”或“悬浮”）

[image: image2.png]


6、弹簧秤下挂着铁块，将铁块慢慢浸入水中，发现在铁块由接触水面至浸没过程中，弹簧秤的示数逐渐变小，由此可得铁块所受的浮力逐渐         ，说明了浸在液体中的物体所受的浮力与排开的液体的          有关。

7、图中所示的是将同一温度计放入不同的液体中的情形，

由图可知：两种液体的密度相比较：ρa      ρb；密

度计在两种液体中所受的浮力比较：Fa     Fb

（填“>”、“=”、“<”）

8、鱼肚中有表鳔（即鱼泡），当鳔内充满空气时，鱼排开

的体积变     ，鱼受到的浮力变    ，当浮力    鱼所受

的重力时，鱼就上浮。

9、质量相等的实心铁球和实心铝球放入水中，铁球受到的浮力   于铝球受到的浮力。放入水银中，铁球受到的浮力  于铝球受到的浮力。（填“大”、“小”或“等“）

	物质名称
	密度（千克/米3）

	汽油
	0.71×103

	柴油
	0.87×103

	水
	1.0×103

	石蜡
	0.87×103


（ρ水银>ρ铁>ρ铝>ρ水）

10、根据所给的密度表，判断下列情况中的
实心蜡球是上浮、下沉还是悬浮？

①石蜡球浸在水中，将会                 。

②石蜡球浸在柴油中，将会              。

③石蜡球浸在汽油中，将会               。
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实验题：

1、把从图所示实验中观察到的弹簧秤和量筒

的示数记录在表格中，并计算出相应的物理量：

	物重（牛）
	物体在水中弹簧秤的示数
	物体受到的浮力（牛）
	物体排开水的体积（米3）
	物体排开的水重（牛）

	
	
	
	
	


从这个实验中得出的结论是：                                              。
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2、利用试管可以自制一个密度计，若试管放入水上时，如果在试管壁上

画出水面所对的刻度线A，则把它放入密度为0.8×103千克/米3液体中，

试在右图中大致画出此时液面所对的刻度线B：

四、计算题：

1、密度为0.6×103千克/米3的木块，体积为2米3，当它漂浮在水面上

时（g=10牛/千克），求：

①木块受到的重力；②木块受到的浮力；③木块露出水面的体积。

2、有一个形状不规则的物体，用弹簧秤测得物体在空气中的的重力为G，然后把它全部浸入密度为ρ的液体中，测出物体在液体中的重力为Gˊ，求：

①此物体的体积V；②此物体的密度ρ物；③若将一个与它的体积相同的物体用绳子将它们捆在一起，放在原来的液体中恰好悬浮，求另一物体的密度ρ物ˊ

3、伐木工人常借助河水将木材运出山林。若将一根体积为0.8米3的木材放入河水中，露出水面的体积是0.32米3（g=10牛/千克），求：

①木材受到的浮力；②木材的密度；

③若将这样的木材5根捆在一起做成木筏，最多能运载多少重的货物？
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